TRẮC NGHIỆM BÀI 3: VẬN TỐC, GIA TỐC TRONG DAO ĐỘNG ĐIỀU HÒA
Câu 1 NB: Tìm phát biểu sai khi nói về dao động điều hoà:
A. Gia tốc sớm pha π so với li độ. 

B. Vận tốc và gia tốc luôn ngược pha nhau.

C. Vận tốc luôn trễ pha 
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 so với gia tốc. 
D. Vận tốc luôn sớm pha 
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 so với li độ.
Câu 2 NB: Tìm phát biểu đúng khi nói về dao động điều hoà:
A. Gia tốc chậm pha π so với li độ. 

B. Vận tốc và gia tốc luôn ngược pha nhau.

C. Vận tốc luôn trễ pha 
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 so với gia tốc. 
D. Vận tốc luôn chậm pha 
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 so với li độ.
Câu 3 NB: Một vật dao động điều hòa trên trục Ox quanh vị trí cân bằng O. Vec-tơ gia tốc của vật.


A. luôn hướng ra xa vị trí cân bằng.
B. có độ lớn tỷ lệ nghịch với độ lớn li độ của vật.


C. luôn hướng về vị trí cân bằng.
D. có độ lớn tỷ lệ thuận với độ lớn vận tốc của vật. 

Câu 4 NB: Véc tơ vận tốc của một vật dao động điều hòa luôn

A. hướng ra xa VTCB

B. cùng hướng chuyển động.

C. hướng về VTCB

D. ngược hướng chuyển động.
Câu 5 NB: Vận tốc trong dao động điều hòa có độ lớn cực đại khi


A. li độ có độ lớn cực đại.
B. gia tốc cực đại.


C. li độ bằng 0.

D. li độ bằng biên độ.
Câu 6 NB: Gia tốc của vật dao động điều hòa bằng không khi :


A. vật ở vị trí có li độ cực đại
B. vận tốc của vật đạt cực tiểu.


C. vật ở vị trí có li độ bằng không
D. vật ở vị trí có pha dao động cực đại.
Câu 7 NB: Một vật đang dao động điều hòa, khi vật chuyển động từ VTB về VTCB thì


A. vật chuyển động nhanh dần đều
B. vật chuyển động chậm dần đều.


C. gia tốc cùng hướng với chuyển động
D. gia tốc có độ lớn tăng dần.
Câu 8 NB: Một vật đang dao động điều hòa, khi vật chuyển động từ VTCB về VTB thì


A. vật chuyển động nhanh dần đều
B. vật chuyển động chậm dần đều.


C. gia tốc ngược hướng với chuyển động
D. gia tốc có độ lớn tăng dần.
Câu 9 NB: Trong dao động điều hòa, giá trị cực đại của vận tốc là 


A. vmax = ωA.
B. vmax = ω2A.
C. vmax = - ωA.
D. v max = - ω2A.
Câu 10 NB: Trong dao động điều hòa, giá trị cực đại của gia tốc là 


A. amax = ωA.
B. amax = ω2A.
C. amax = - ωA.
D. a max = - ω2A.

Câu 11 TH: Biểu thức nào sau đây là biểu thức tính gia tốc của một vật dao động điều hòa?


A. a = 9x.
B. a = 9x2.
C. a = -9x2.
D. a = -9x.
Câu 12 TH: Chọn hệ thức đúng liên hệ giữa x, A, v, ω trong dđđh


A. v2 = ω2(x2 – A2) 
B. v2 = ω2(A2 – x2) 
C. x2 = A2 + v2/ω2 
D. x2 = v2 + x2/ω2
Câu 13 TH: Một vật dđđh từ P đến Q xung quanh vị trí cân bằng O (O là trung điểm PQ). Chọn câu đúng?


A. Chuyển động từ O đến P có véctơ gia tốc [image: image6.png]=21



 hướng từ O đến P


B. Chuyển động từ P đến O là chậm dần.


C. Chuyển động từ P đến O là nhanh dần đều.


D. Véctơ gia tốc [image: image8.png]=1



 đổi chiều tại O.
Câu 14 TH: (Bài 3.4-SBT). Một chất điểm dao động điều hoà với tần số 4 Hz và biên độ dao động 10 cm. Độ lớn gia tốc cực đại của chất điểm bằng

A. 2,5m/s2. 

B. 25m/ s2. 

C. 63,1 m/ s2. 

D.6,31m/ s2.
Câu 15 TH: Một chất điểm M chuyển động tròn đều trên quỹ đạo tâm O bán kính R = 4 cm với tốc độ v. Hình chiếu của điểm M trên trục Ox nằm trong mặt phẳng quỹ đạo dao động điều hòa với tần số góc 5(rad/s). Giá trị của v bằng:

A. 10cm/s.

B. 20cm/s.

C. 50cm/s.

D. 25cm/s.
Câu 16 VDT: Một vật dao động điều hòa trên trục Ox, xung quanh vị trí cân bằng O. Gia tốc của vật phụ thuộc vào li độ x theo phương trình: a = -400(2.x (cm/s2). Số dao động toàn phần vật thực hiện được trong mỗi giây là


A. 5.


B. 10.


C. 40.


D. 20.
Câu 17 VDT: Một vật dao động điều hòa với phương trình 
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. Xác định gia tốc của vật tại thời điểm 
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Câu 18 VDT: Chất điểm dao động điều hòa có phương trình 
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. Vận tốc của vật khi có li độ x = 3 cm là


A. v = 25,12 cm/s.
B. v = ±25,12 cm/s.
C. v = ±12,56 cm/s.
D. v = 12,56 cm/s.

Câu 19 VDC: (Bài 3.7-SBT). Một chất điểm dao động điều hoà. Biết li độ và vận tốc của chất điểm tại thời điểm t1, lần lượt là x1 = 3 cm và v1 = 
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cm/s; tại thời điểm t2, lần lượt là x2 = 
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cm và v2 = 
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 cm/s. Biên độ và tần số góc của dao động lần lượt bằng

A. 6cm; 2rad/s. 




B. 6cm; 12rad/s.

C. 12cm; 20rad/s. 




D. 12cm; 10rad/s.
Câu 20 VDC: Một vật dao động điều hòa, khi vật có li độ 3 cm thì tốc độ của nó là 
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, và khi vật có li độ 
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cm thì tốc độ 
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 . Tốc độ của vật khi đi qua vị trí cân bằng là


A. 
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20cm/s.


B. 
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C. 
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D. 
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